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Zalesie Górne
ma nową fl agę

Burmistrz 
Miasta i Gminy Piaseczno 
Daniel Putkiewicz

Przewodnicząca 
Rady Miejskiej w Piasecznie 
Katarzyna Wypych

życzą

Zdrowych, pełnych słońca i radości  
Świąt Wielkanocnych spędzonych w gronie 

najbliższych oraz dużo wiosennego optymizmu

 Z radością 
informujemy, że 
Zalesie Górne ma 
swoją nową fl agę. 
To ważny symbol 
naszej lokalnej 
tożsamości, wspól-
noty i przywiąza-
nia do miejsca, 
w którym żyjemy.
 Flaga podkreśla 
charakter naszej 
„małej ojczyzny” 
i stanowi wyraz 
dumy mieszkańców. Będzie towarzyszyć nam pod-
czas uroczystości, wydarzeń lokalnych oraz spotkań 
integracyjnych, budując poczucie wspólnoty i przy-
należności.
 To kolejny krok w umacnianiu naszej lokalnej tradycji 
i tożsamości.

Red.
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Działania Sołtysa i Rady Sołeckiej

 Mimo zimy, mrozów i śniegu Zalesiański Klub Seniora tętni życiem. Każdy 
czwartek to czas edukacji, integracji i atrakcyjnie spędzonych chwil.
 Podczas spotkań rozmawiamy o tym, jak dbać o zdrowie i bezpieczeństwo. 
Na warsztatach rękodzieła powstają małe dzieła sztuki, tworzone z pasją i za-
angażowaniem. Konkurs kulinarny przyniósł wyjątkowo smaczne i różnorodne 
sałatki – wszystkie zasłużyły na tytuł „Najlepszej”.
 Nie brakuje też pogaduszek w miłym towarzystwie przy aromatycznej kawie 
– bo wspólnie spędzony czas to dla nas prawdziwa radość.
 Kilka fotografii z życia Klubu poniżej.

Seniorzy

Jurry ocenia smakołyki w konkursie kulinarnym 
fot. Z archiwum Klubu Seniora

W trakcie warsztatów 
fot. Z archiwum Klubu Seniora

Aktywni Seniorzy

 Przypominamy, że comiesięczne spotkania Sołtysa i Rady Sołeckiej odbywają 
się w pierwszy poniedziałek miesiąca o godz. 17.00 w Domu Sołeckim (Stara 
Biblioteka), ul. Wiekowej Sosny 4. Zapraszamy wszystkich mieszkańców.

Terminy spotkań integracyjnych w 2026 roku:
• Majówka – 10 maja (niedziela)
• Święto Pieczonego Ziemniaka – 6 września (niedziela), Plac Domanka (przy 

przepompowni)

Informacje z Gminy
• Odbiór tekstyliów – w każdym sołectwie raz na kwartał bę-
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dzie ustawiany kontener na 1–2 dni.  
W Zalesiu Górnym pojawi się na terenie Bazarku. 
Termin podamy po jego otrzymaniu (FB, tablice 
ogłoszeń, sklepy).

• Przepusty pod wjazdami – zgodnie z ustawą  
o drogach publicznych obowiązek utrzymania ich 
w należytym stanie spoczywa na właścicielach 
lub użytkownikach przyległych nieruchomości. 
Wyjaśnień udziela Wydział Utrzymania Infra-
struktury Urzędu.

Sprawy bieżące
• Ponownie wystąpiliśmy z pismem w sprawie 

utwardzenia ul. Chabrowej oraz ustawienia lampy 
na Bazarku – oczekujemy na odpowiedź.

• Złożyliśmy zamówienie na tłuczeń do wyrównania 
ulic gruntowych.

• Przygotowujemy pismo w sprawie pozimowych 
ubytków w nawierzchniach asfaltowych.

• Ścieżka rowerowa wybudowana przez Starostwo 
jest niszczona przez samochody. Sprawa została 
zgłoszona – wkrótce pojawią się słupki drogowe.

Konkurs dla sołectw
• Urząd Marszałkowski ogłosił konkurs „Fundusz 

Sołecki – Najlepsza Inicjatywa”. Kilka lat temu 
nasz biuletyn „Przystanek Zalesie” zdobył I miejsce 
w kraju jako najlepszy pomysł. Jesteśmy jedynym 
sołectwem, które nieprzerwanie od 15 lat wydaje 
własne czasopismo (finansowane z funduszu so-
łeckiego w zakresie druku i składu).

Poniżej zdjęcia dyplomów, które otrzymaliśmy.

• W tegorocznej edycji zgłosiliśmy Święto Pieczone-
go Ziemniaka jako przykład integracji międzypo-
koleniowej i wydarzenia kulturalno-edukacyjnego. 
Trzymamy kciuki!

Sukces komunikacyjny
• Po długich rozmowach i staraniach uruchomiono 

przystanek autobusowy na Gościńcu Wareckim. 
Kursuje autobus L28 w kierunku Baniochy.

Nowe przystanki (na żądanie) na Gościńcu Wareckim:
Nowinki–ZHP 01
Nowinki–ZHP 02
Lazurowa 01
Lazurowa 02

Dziękujemy wszystkim, którzy wspierali te działania.

Sprawy porządkowe
• Zima powoli ustępuje. Osoby skierowane do prac 

społecznych posypywały chodniki i usuwały 
lód. Prosimy o zgłaszanie miejsc wymagających 
sprzątania (place, chodniki, ulice). Zgłoszenia 
można przesyłać SMS-em lub mailem do sołtysa.

Sołtys
Ewa Molenda-Stroińska
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Wzdłuż brzegów Radomki

 Radomka to wciąż jeszcze nieznana, malownicza 
rzeka Mazowsza, która wypływa z Gór Świętokrzy-
skich i pięknie meandruje po Ziemi Radomskiej, by 
w Ryczywole nieopodal Kozienic zakończyć swój 
115-kilometrowy bieg. Właśnie tu w Ryczywole, 
małej wsi sołeckiej, która niegdyś była miasteczkiem, 
rozpoczyna się moja przygoda turystyczna z Radom-
ką w roli głównej. To płytka rzeka o piaszczystym 
dnie, która na kilkunastokilometrowym odcinku od 
miejscowości Brzóza leniwie płynie przez sosnowy 
las uwodzący zapachem igliwia.  
 Latem miejsce wymarzone na rodzinny wypoczynek 
nad wodą. W ciągu roku piękne plenery na spacer po 
Puszczy Kozienickiej. Ja polecam ok. siedmiokilome-
trowy dystans z Ryczywołu lewym brzegiem wzdłuż 
niezbyt wysokich, piaszczystych wydm, do mostu 
w Chodkowie. Wracamy prawą stroną, leśną drogą 
szutrową, która nieco oddala się od rzeki. 
 Tym leśnym duktem docieramy do szosy kozie-
nickiej, którą przyjechaliśmy od strony Warszawy. 
 Przechodzimy most drogowy nad Radomką  
i docieramy do naszego autka. A na deser proponuję 
wykwintny obiad w dawnej „Starej Kuźni” w Magnu-
szewie, która po znanych powszechnie „Kuchennych 
Rewolucjach” zmieniła nazwę na „Borowikowy Las”. 
To naprawdę fajne miejsce jest ok. 5 km od Ryczywołu. 
Zarówno wcześniej, jak i obecnie, zjemy tu wybornie 
i przede wszystkim smacznie. Restauracja od jakiegoś 
czas urasta do miana kultowej. 
 Radomka jako atrakcja weekendowego spaceru? 
Dlaczego nie.

Wojciech Perkowski

fot. A. Kołodziejska

fot. A. Kołodziejska

Noc Muzeów w Ośrodku Sztuki Lescer

 Wernisaż w ramach Nocy Muzeów: sobota, 16 maja 
w godzinach 19:00-24:00, ul. Pionierów 11/13, Zalesie 
Górne.
 Wystawa czynna będzie do 20 czerwca w soboty  
w godzinach 14:00–18:00 lub po wcześniejszym umó-
wieniu.
 Jak co roku, Ośrodek Sztuki Lescer zaprasza do wspól-
nej celebracji Nocy Muzeów. Tym razem zapraszamy na 
otwarcie wystawy holenderskiego artysty Errisa Huigensa, 
znanego również pod pseudonimem Deconstructie. Będzie 
to pierwsza wystawa artysty w Polsce. 
 Odwołując się do koncepcji „hauntologii” i „zagubio-
nych przyszłości” Marka Fishera, Huigensa interesują 
studia pustkowi czy opuszczonych postindustrialnych  
i postfabrycznych przestrzeni. Wystawa połączy doku-
mentację fotograficzną, rysunki oraz stworzone na miejscu 
wielkoformatowe malarskie prace na ścianie, dedykowane 
przestrzeni domu Witolda Wisłockiego, w której mieści 
się galeria. 
 Serdecznie zapraszamy na otwarcie wystawy, życząc 
Państwu spokojnych i radosnych Świąt Wielkanocnych!

Ewa Sułek i Paweł Zaręba, Ośrodek Sztuki Lescer
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Czadowa straż w Klubie Seniora

 19 lutego 2026 roku w Klubie Seniora odbyło 
się spotkanie seniorów z przedstawicielami Ko-
mendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w 
Piasecznie. Strażacy przeszkolili 30-osobową grupę 
uczestników, prezentując działanie czujników cza-
du i dymu, zasady ich prawidłowego montażu oraz 
użytkowania. Omówili również podstawowe sposoby 
zabezpieczenia domu przed pożarem.
 Czujniki dymu oraz czadu (tlenku węgla) to nie-
wielkie urządzenia, które mogą uratować życie. Są 
one jednym z najprostszych i najskuteczniejszych 

sposobów ochrony mieszkańców przed skutkami 
pożaru oraz emisji tlenku węgla.
 Wszyscy uczestnicy spotkania otrzymali czujniki, 
które będą mogli zamontować w swoich domach.
 Serdecznie dziękujemy za przeprowadzone szko-
lenie, cenne wskazówki oraz przekazane urządzenia 
zwiększające nasze bezpieczeństwo.
 

Seniorzy

Na spotkaniu ze strażakami 
fot. Z archiwum Klubu Seniora

Strażacy w Klubie
fot. Z archiwum Klubu Seniora

Wiosenne plany wystawowe 
Grupy Artystów Wizualnych MŁYN

Prezentacje twórczości Tomasza Kucharskiego, 
Agnieszki Meto i wiele atrakcji w czasie Nocy 
Muzeów

Późną jesienią 2025 roku z żalem pożegnali-
śmy Tomasza Kucharskiego, nagle i przedwcześnie 
zmarłego mieszkańca Zalesia i członka Grupy Arty-
stów Wizualnych MŁYN (brał udział w wystawach: 
„Pokolenia”, „Tożsamość-Dziedzictwo-Pamięć”, 
„Po-lesie”). Dlatego razem z rodziną artysty posta-
nowiliśmy zorganizować wystawę jego twórczości 
w naszym klubie, bo niestety nie udało się to za 
jego życia. Zapraszamy na wernisaż tej prezentacji 
„Zatrzymany czas” w pierwszy dzień wiosny czyli 
21 marca 2026 roku o godz. 18.00 do Klubu Kultury 
w Zalesiu Górnym ul. Białej Brzozy 3. 

 Tomasz Kucharski był inżynierem z wykształ-
cenia, a malarzem z pasji. Mieszkał i tworzył  
w Zalesiu Górnym – miejscu, które dawało mu spokój 
i przestrzeń do pracy. Centralnym motywem jego 
twórczości był portret – wizerunek kobiet i mężczyzn, 
przefiltrowany przez wyobraźnię. Jego bohaterowie 
to postaci balansujące między realizmem a abstrakcją, 
zawsze z pierwiastkiem refleksji i subtelnej ironii. 
Te obrazy nie tylko przedstawiają, lecz także ko-
mentują – kondycję człowieka, jego role społeczne, 
emocje i maski.
 Przez wiele lat artysta realizował cykl „Oficerowie” 
– portrety żołnierzy różnych armii. Nie były to jednak 
postaci historyczne ani dokumentalne przedstawienia. 
To bohaterowie wykreowani, często należący do armii 
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istniejących wyłącznie w wyobraźni twórcy. Cykl, 
liczący ponad sto prac, stanowi malarską opowieść 
o fascynacji wojskiem, mundurem i estetyką mili-
tariów, a zarazem refleksję nad symbolem władzy, 
hierarchii i tożsamości.

W kręgu zainteresowań artysty były również 
martwa natura oraz abstrakcja. Szczególne miejsce 
zajmują zegary – będące połączeniem malarstwa  
i sztuki użytkowej, gdzie obraz spotyka się z funkcją 
użytkową, a czas staje się zarówno tematem, jak  

i materią dzieła.
 Tomasz Kucharski pracował w technice olejnej  
i akrylowej. Chętnie wprowadzał do swoich kom-
pozycji przetworzone elementy ready made, kola-
żu oraz fotografii. Nieustannie eksperymentował, 
poszukując nowych środków wyrazu i sposobów 
budowania obrazu.
 Tworzenie było dla niego przestrzenią wolności  
i radości – sposobem na doświadczanie i rozumienie. 
Swoje prace pokazywał na wystawach indywidual-
nych i zbiorowych oraz galeriach internetowych.  
W latach 2014-2018 jego obrazy można było oglądać 
na trzech prezentacjach indywidualnych w War-
szawie, a w 2019 roku miał dwie wystawy: w Le 
Meridien Beach Plazza Hotel w Monako oraz Art 
Gallery Espinasse31 w Mediolanie, ostatnia odbyła się  
w 2022 roku w Galerii Metamorfozy w Warszawie. 
Link z obrazami do galerii internetowej: https://www.
artmajeur.com/tomasz

 Wystawę będzie można oglądać do połowy marca 
w godzinach pracy biura klubu.
 Następną prezentacją w klubie będzie przygoto-
wana przez artystkę wielu talentów Agnieszkę Metko 
wystawa jej plastycznych dokonań (wernisaż w sobotę 
18 kwietnia o godz.18.00) i potrwa do połowy maja.
Natomiast w sobotę 16 maja zapraszamy na NOC 
MUZEÓW, którą o godz. 18.00 rozpocznie wernisaż 
13 wystawy Grupy Artystów Wizualnych MŁYM 
„Łubu dubu”, a następnie będzie można wziąć udział 
w różnych działaniach przygotowanych przez arty-
stów. Na pewno będzie to wieczór pełen różnych 
atrakcji związanych z kultową produkcją filmową 
„Miś”. ZAPRASZAMY!!!

oprac. ms
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Szachowe emocje na małej sali

W środę, 18 marca, nasza szkoła zamieniła się  
w prawdziwe mistrzostwa szachowe!   

W godzinach 10.00-12.00 na małej hali odbył się 
II turniej szachowy dla uczniów klas II-III. Do roz-
grywek stanęło aż 28 młodych szachistów, gotowych 
na intelektualne pojedynki i dobrą zabawę.  

To wydarzenie było naprawdę wyjątkowe, po-
nieważ mieliśmy zaszczyt gościć znakomitych pol-
skich arcymistrzów – Monikę i Bartosza Soćko, 
którzy czuwali nad przebiegiem turnieju i wspierali 
uczestników swoją wiedzą oraz doświadczeniem. To 
ogromna inspiracja dla naszych uczniów!  

Turniej rozegrano systemem szwajcarskim, 7 rund 
po 7 minut każda. Partie były krótkie, ale bardzo 
intensywne – emocji nie brakowało ani przez chwi-
lę! Nasi uczniowie wykazali się nie tylko sprytem  
i koncentracją, ale też sportowym duchem i wza-
jemnym szacunkiem. Zgodnie z tradycją i zasadami 
szachowymi, turniej szachowy wszyscy uczestnicy 
rozpoczynali i kończyli podaniem sobie rąk przez 
zawodników. Jest to wyraz szacunku i sportowej 
postawy wobec przeciwnika.  

W trakcie rozgrywek mogliśmy liczyć na wsparcie 
nauczycieli, którzy dzielnie kibicowali i pomagali 
młodym zawodnikom. Nawet szkolna pani pielęgniar-
ka była w gotowości i błyskawicznie zareagowała, 

gdy jeden z uczestników potrzebował szybkiego 
sprawdzenia samopoczucia – na szczęście wszystko 
dobrze się skończyło!  
 Po zaciętej rywalizacji wyłoniliśmy zwycięzców, 
szczegółowe informacje zamieszczamy na stronie 
szkoły spzalesiegorne.pl 
 Każdy uczestnik turnieju otrzymał pamiątkowy 
dyplom oraz słodki upominek, a zwycięzcy – medale 
i drobne nagrody. Wszystko to było możliwe dzięki 
zaangażowaniu Państwa Soćko, dyrekcji, nauczycieli 
i rodziców, za co serdecznie dziękujemy!  
 Szczególne podziękowania kierujemy do Państwa 
Makarewicz za wypożyczenie zegarów szachowych 
oraz pomoc Panu Wojciechowi Makarewicz w trakcie 
zagrywek turniejowych.  
 Dziękujemy Panu Dariuszowi Różyckiemu z KS 
Laura Chylice za użyczenie zegarów na czas trwania 
turnieju.   
 To był dzień pełen radości i… świetnych ruchów 
na szachownicy!  Cała relacja znajduje się w szkolnej 
galerii na stronie naszej szkoły. Już nie możemy się 
doczekać kolejnych takich wydarzeń!
 W maju już jest planowana symultana na 20 sto-
lików, więcej informacji wkrótce.

Ewa Wichowska

Zalesiańskie podróże w czasie wspólna opowieść o naszej miejscowości
W Zalesiu Górnym rozpoczyna się wyjątkowy 

projekt społeczno-kulturalny „Zalesiańskie podróże w 
czasie”, którego celem jest ocalenie od zapomnienia 
lokalnych historii zapisanych w archiwalnych foto-
grafiach mieszkańców. To inicjatywa skierowana do 
wszystkich pokoleń – zarówno tych, którzy pamiętają 
dawne Zalesie sprzed lat, jak i młodszych mieszkań-
ców, pragnących odkryć jego nieznaną przeszłość.

Projekt opiera się na idei wspólnego poszukiwa-
nia i dokumentowania zdjęć ukrytych w domowych 
albumach, szufladach i rodzinnych archiwach. Każda 
fotografia to nie tylko obraz – to fragment historii 
miejsca, ludzi i codzienności, która buduje tożsamość 
lokalnej społeczności. 

Kulminacyjnym momentem projektu będzie plene-
rowa wystawa wybranych fotografii, zaprezentowana 
w przestrzeni publicznej Zalesia Górnego. Ekspozycja 
stanie się symboliczną podróżą w czasie – umożliwi 
spojrzenie na znane miejsca sprzed lat, przypomnienie 
dawnych wydarzeń oraz przywołanie postaci, które 
współtworzyły historię naszej miejscowości. Wystawa 
będzie dostępna dla wszystkich mieszkańców, sprzy-
jając integracji, rozmowie i wymianie wspomnień.

 Projekt ma również wymiar edukacyjny i międzypo-
koleniowy – zachęca do dialogu pomiędzy seniorami 
a młodszymi mieszkańcami, budując mosty między 
przeszłością a teraźniejszością. Wspólna praca nad 
zbieraniem i opracowywaniem materiałów wzmacnia 
więzi społeczne oraz poczucie przynależności do 
miejsca.
 Serdecznie zapraszamy mieszkańców Zalesia Gór-
nego do włączenia się w projekt poprzez udostępnienie 
swoich archiwalnych fotografii oraz podzielenie się 
związanymi z nimi historiami. Poszukujemy zdjęć 
przedstawiających życie codzienne, wydarzenia lokal-
ne, dawne krajobrazy, budynki oraz ludzi – wszystko 
to, co tworzy unikatowy obraz naszej społeczności.
Każde zdjęcie ma znaczenie. Każda historia jest ważna.
Razem możemy stworzyć wyjątkowe plenerowe 
archiwum pamięci Zalesia Górnego.
 Zapraszamy do udziału w „Zalesiańskich podróżach 
w czasie” Nasz adres mail: historie.odnalezione@
gmail.com
 Projekt finansowany przez Urząd Miasta i Gminy 
Piaseczno.

Julita Gopsz-Stasiak



8 Przystanek Zalesie

Drodzy czytelnicy,
w niedalekiej przyszłości będziemy obchodzić, 
mniej lub bardziej uroczyście, kilka rocznic wy-
darzeń, znaczących dla naszego Zalesia Górnego,  
a mianowicie:
• 100-lecie Zalesia Górnego w 2030 r.
• 90-lecie aktu erekcyjnego kościoła p.w. św. Hu-

berta 2028 r.
• 70-lecie przeniesienia szkoły podstawowej do 

obecnego budynku w 2027 r.
• 50-lecie dekretu erygującego parafię św. Huberta 

w 2028 r.
• 30- lecie Zalesiańskiego Towarzystwa Śpiewaczego 

(Stanisław Szczyciński) 20
• 20-lecie chóru kościelnego (organista Jacek So-

lecki)
I rocznice innych wydarzeń, które należałoby 

celebrować, lub chociaż zaznaczyć: 
 - rocznicę powstania grupy twórczej „Młyn”, roczni-
cę powstania ZHR, rocznicę działalności seniorów, 
rocznicę działalności Rady Sołeckiej, rocznicę po-
wstania „Historii Odnalezionych”, rocznicę założenia 
grupy „Zalesianki” czy rocznicę wydawania, już 
ponad 18 lat, gazety sołeckiej „Przystanek Zalesie”. 
A i biblioteka swoją działalnością przyciąga spore 
grono młodych czytelników i miałaby się czym po-
chwalić, chociażby wystawianiem zbiorów hobbystów.

 W związku ze 100-le-
ciem naszej miejscowo-
ści. Stowarzyszenie Przy-
jaciół Zalesia Górnego 
postanowiło wznowić 
wydanie książki  „Zale-
sie Górne 1930-2000”, 
wydanej w siedemdzie-
siąta rocznicę powsta-
nia. Autorami byli: ks. 
Wiktor Ojrzyński, Grze-
gorz Fryszczyn i Andrzej 
Swat. Słowo wstępne 

napisała Joanna Giecewicz. Wiesława i Kazimierz 
Karasek byli sponsorami, dzięki którym książka 
została wydana.  Powstała w ekspresowym tempie, 
więc nie ustrzeżono się błędów. Książka cieszyła 
się ogromnym zainteresowaniem i była pierwszą 
publikacją w powiecie, w której zgromadzono do-
kumenty i relacje mieszkańców, a także fotografie  
z lat ukazujących powstawanie naszej miejscowo-
ści. SPZG postanowiło dokonać korekty i poszukać 
źródła finansowania, umożliwiającego II wydanie. 
Chciałabym, aby na okrągłą rocznicę została rów-
nież wydana następna książka, opisująca dokonania 
mieszkańców po 2000 roku. Zalesie się rozrosło  
i zmieniło, a ci, którzy się urodzili w 2000 roku, 

są już dorośli i mają za sobą kilka lat zawodowe-
go życia. A to oznacza, że to oni powinni wziąć 
sprawy w swoje ręce i opisać wszystko to, co znają 
ze swego doświadczenia. Mamy się czym chwalić  
i należy to pokazywać. Sądząc po wypowiedziach na 
forach facebookowych, mamy u nas wielu mądrych 
mieszkańców, którzy mogliby inicjować i włączyć 
się w realizację niejednego projektu. 

 Na 30-lecie parafii św. 
Huberta ks. proboszcz 
Krzysztof Grzejszczyk 
wydał Kalendarium, opi-
sujące zwięźle wydarze-
nia  od projektu powsta-
nia kaplicy do 2008 roku. 
Czekamy na kontynuację, 
bo w kościele przez te 20 
lat wiele się działo. Jeżeli 
zachowały się u Państwa  
jakieś materiały z uroczy-
stości erygowania parafii 

w 1978 roku, to prosimy o udostępnienie.
 Od kilku lat, grupa amatorek pisze artykuły i zbiera 
zdjęcia do „Historii Odnalezionych”. Uważamy, że 
to, co się wydarzyło jest historią i nie ma nieważ-
nych spraw, ani tym bardziej ludzi. Zostało wydane  
8 biuletynów pod redakcją Julity Gopsz-Stasiak, we 
współpracy z Magdą Olszewską. W tym roku redak-
cji udało się uzyskać grant na  plenerową wystawę 
archiwalnych zdjęć Zalesia Górnego. 
 W związku z tym mamy prośbę do czytelników  
o przejrzenie domowych zasobów i wypożyczenie 
zdjęć do zeskanowania. Zbliżają się Święta Wielka-
nocy. Przypomniałam sobie, że niedawno w rozmo-
wie Małgorzata Zadrąg opowiedziała mi, że zawsze  
w Wigilię zasiadają rodzinnie przy stole i wszyscy 
oglądają zdjęcia. Ileż to wtedy miłych chwil się przy-
pomina. Bardzo mi się spodobał ten zwyczaj. Może 
więc i Państwo znajdą czas i przejrzą zdjęcia razem 
z dziećmi, rodzicami czy dziadkami, wspominając 
przeszłość. I może podzielą się zdjęciami z dawne-
go Zalesia i przyniosą do naszego, zalesiańskiego 
archiwum? Czekamy na Państwa.  
Kontakt z nami historie.odnalezione@gmail.com
 I wielka prośba: niczego nie wyrzucajcie, bo to 
może być ten jeden jedyny dokument, to jedno jedyne 
niepowtarzalne zdjęcie. Dziś robi się dziesiątki zdjęć, 
ale pamiętajmy, że kiedyś robiło się zdjęcia tylko przy 
wyjątkowych okazjach. Zapraszamy wszystkich do 
współpracy.
 Życzymy wszystkim Państwu cudownych Świąt 
Wielkanocnych i pięknej wiosny.

Jolanta Jarosz-Hryniewicz




